

- 1907 / 10 - 98 / 99

Chambre des représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998 - 1999 (*)

23 MARS 1999

PROJET DE LOI

relatif à la protection pénale des mineurs

AMENDEMENTS

N° 88 DE M. DECROLY

Art. 23

À l'article 423, § 2, proposé, remplacer les mots «Il n'y a pas consentement notamment lorsque» par les mots «Outre les situations prévues au paragraphe 1^{er}, il n'y a pas consentement lorsque».

JUSTIFICATION

Eviter le risque que la liste qui suit soit interprétée comme exemplative au lieu d'être appliquée comme limitative et exhaustive, ce qui correspond au souhait du ministre.

On peut apprécier ce risque comme mineur au vu de l'actuelle construction de l'article 375 du Code pénal et de son application qui n'a jamais débouché sur l'invention d'autres présomptions irréfragables. Toutefois, il n'est pas exclu qu'une telle interprétation, même pour l'article 375 dans sa formulation actuelle, n'entraîne un jour un dérapage. Dès lors, nous proposons de réduire ici ce risque à zéro, en tout cas pour ce qui a trait à l'article 423.

Voir:

- 1907 - 98 / 99:

- N° 1 : Projet de loi.
- N°s 2 à 6 : Amendements.
- N° 7 : Rapport.
- N° 8 : Texte adopté par la commission.
- N° 9 : Amendements.

(*) Cinquième session de la 49^{ème} législature

- 1907 / 10 - 98 / 99

Belgische Kamer van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (*)

23 MAART 1999

WETSONTWERP

betreffende de strafrechtelijke bescherming van minderjarigen

AMENDEMENTEN

Nr. 88 VAN DE HEER DECROLY

Art. 23

In het voorgestelde artikel 423, § 2, de woorden «Toestemming is er onder meer niet wanneer» vervangen door de woorden «Naast de in § 1 bedoelde situaties is er onder meer geen toestemming wanneer».

VERANTWOORDING

Het gaat erom te voorkomen dat de lijst die volgt, zou worden beschouwd als een lijst van voorbeelden in plaats van als een beperkende en uitputtende lijst, zoals de minister wenst.

Men kan ervan uitgaan dat dat risico beperkt is rekening houdend met het huidige artikel 375 van het Strafwetboek en de toepassing ervan, die nooit heeft geleid tot het uitvinden van andere onweerlegbare vermoedens. Het is evenwel niet uitgesloten dat een dergelijke interpretatie, zelfs voor artikel 375 in de huidige formulering, ooit een misbruik met zich brengt. Daarom stellen wij voor dat risico hier weg te werken, in ieder geval voor wat betrekking heeft op artikel 423.

Zie:

- 1907 - 98 / 99:

- Nr. 1 : Wetsontwerp.
- Nrs. 2 tot 6 : Amendementen.
- Nr. 7 : Verslag.
- Nr. 8 : Tekst aangenomen door de commissie.
- Nr. 9 : Amendementen.

(*) Vijfde zitting van de 49^{ste} zittingsperiode

N° 89 DE M. DECROLY

Art. 23

Dans l'article 423, § 2, 2°, proposé, remplacer les mots «en raison» par les mots «par l'exploitation, par l'auteur».

JUSTIFICATION

Même si, dans sa version actuelle et au vu des réponses déjà apportées par le ministre, les intentions du projet sont claires, la formulation proposée exclut décisivement toute incrimination de la sexualité de la personne handicapée. C'est l'abus et l'exploitation qui fait critère et non pas le statut de personne handicapée.

N° 90 DE M. DECROLY

Art. 23

A l'article 423, § 2, proposé, supprimer les points 4° et 8°.

JUSTIFICATION

Nous proposons l'ajout d'un nouveau § 3 qui prend ces critères en compte («différence d'âge», «avantage»), mais sans les associer à la notion d'irréfragabilité qui comporte un enchaînement par trop automatique de l'acte éventuel vers une condamnation inévitable. Dans ces cas, le pouvoir d'appréciation fine du magistrat en fonction du contexte doit lui être maintenu totalement, sous peine d'effets pervers non voulus par le législateur.

Un autre amendement est déposé pour restaurer ce pouvoir d'appréciation du magistrat dans le cas d'acte au sein de la fratrie (ne pas criminaliser les jeux sexuels entre frères et sœurs, qui font partie du développement normal de la sexualité).

N° 91 DE M. DECROLY

Art. 23

A l'article 423, § 2, 6°, proposé, supprimer les mots «le frère ou la sœur».

JUSTIFICATION

Amendement permettant de restaurer ce pouvoir d'appréciation du magistrat dans le cas d'acte au sein de la fratrie (ne pas criminaliser les jeux sexuels entre frères et sœurs, qui font partie du développement normal de la sexualité).

Nr. 89 VAN DE HEER DECROLY

Art. 23

In het voorgestelde artikel 423, § 2, 2°, het woord «door» vervangen door de woorden «omdat de dader misbruik heeft gemaakt van».

VERANTWOORDING

De bedoelingen van het ontwerp zijn, in de huidige versie en gelet op de antwoorden die de minister reeds heeft verstrekt, weliswaar duidelijk, maar met de voorgestelde formulering is het volkomen uitgesloten dat de seksualiteit van de gehandicapte persoon wordt misprezen. Het misbruik en de exploitatie gelden als criteria en niet de status van gehandicapte.

Nr. 90 VAN DE HEER DECROLY

Art. 23

In het voorgestelde artikel 423, § 2, de punten 4° en 8° weglaten.

VERANTWOORDING

Wij stellen voor een § 3 (nieuw) in te voegen, die rekening houdt met die criteria («leeftijdverschil», «voordeel») maar zonder ze in verband te brengen met het begrip onweerlegbaarheid, waardoor de eventuele daad al te automatisch leidt tot een onvermijdelijke veroordeling. In die gevallen moet de volledige beoordelingsbevoegdheid van de magistraat naar gelang van de context worden gehandhaafd, zo niet kan een en ander kwalijke gevolgen hebben die de wetgever niet wenst.

Er is een ander amendement ingediend om die beoordelingsbevoegdheid van de magistraat te herstellen in geval van seksuele daden tussen kinderen van eenzelfde gezin (de seksuele spelletjes tussen broers en zussen niet strafbaar stellen; ze maken deel uit van de normale seksuele ontwikkeling).

Nr. 91 VAN DE HEER DECROLY

Art. 23

In het voorgestelde artikel 423, § 2, 6°, de woorden «, de adoptant, de broer of de zuster» vervangen door de woorden «of de adoptant».

VERANTWOORDING

Dit amendement biedt de mogelijkheid om de beoordelingsbevoegdheid van de magistraat te herstellen in geval van seksuele daden tussen kinderen van eenzelfde gezin (de seksuele spelletjes tussen broers en zussen niet strafbaar stellen; ze maken deel uit van de normale seksuele ontwikkeling).

N° 92 DE M. DECROLY

Art. 23

Compléter l'article 423 proposé par un § 3, rédigé comme suit :

«§ 3. *Il n'y a pas présomption de consentement lorsque :*

1° l'acte a été accompli sur ou à l'aide d'un mineur de plus de quatorze ans accomplis et de moins de seize ans accomplis, par une personne dont la différence d'âge par rapport au mineur est égale ou supérieure à cinq ans ;

2° l'acte a été accompli par le frère ou la soeur de la victime mineure ;

3° l'acte accompli sur ou à l'aide d'un mineur a été obtenu par la remise, l'offre ou la promesse d'un avantage matériel ou financier.».

JUSTIFICATION

Amendements permettant de restaurer le pouvoir d'appréciation du magistrat et d'éviter l'enchaînement de l'irréfragabilité dans les cas envisagés :

1. acte accompli par une personne de plus de cinq ans l'aînée du mineur (éviter les effets pervers possibles redoutés par divers experts) ;

2. acte au sein de la fratrie (ne pas criminaliser les jeux sexuels entre frères et soeurs, qui font partie du développement normal de la sexualité) ;

3. acte hors du champ de la prostitution (au juge d'apprécier s'il s'agit bien de l'acte posé par le client d'un mineur prostitué ou d'un cadeau dans le contexte d'une relation amoureuse non vénale).

N° 93 DE M. DECROLY

Art. 23

Al'article 423bis, § 3, proposé, remplacer le 2° comme suit :

«2° *s'il est en situation d'abus de confiance vis-à-vis d'elle».*

Nr. 92 VAN DE HEER DECROLY

Art. 23

Het voorgestelde artikel 423 aanvullen met een § 3, luidend als volgt :

«§ 3. *Er is geen vermoeden van instemming wanneer :*

1° de daad is gepleegd ten aanzien of met behulp van een minderjarige die de volle leeftijd van veertien jaar maar nog niet die van zestien jaar heeft bereikt, door een persoon van wie het leeftijdsverschil ten opzichte van de minderjarige vijf jaar of meer bedraagt ;

2° de daad is gepleegd door de broer of de zus van het minderjarige slachtoffer ;

3° de daad gepleegd ten aanzien of met behulp van een minderjarige is verkregen door overhandiging, aanbod of belofte van een materieel of financieel voordeel.».

VERANTWOORDING

Het amendement biedt de mogelijkheid om de beoordelingsbevoegdheid van de magistratuur te herstellen en om de opeenvolging te voorkomen van de onweerlegbaarheid in de in aanmerking genomen gevallen :

1. de daad is gepleegd door een persoon die meer dan vijf jaar ouder is dan de minderjarige (de mogelijke kwalijke gevolgen uit de weg gaan waarvoor verscheidene deskundigen beducht waren) ;

2. seksuele daad tussen kinderen van eenzelfde gezin (de seksuele spelletjes tussen broers en zussen niet strafbaar stellen ; ze maken deel uit van de normale seksuele ontwikkeling) ;

3. daad die is gepleegd buiten de sfeer van de prostitutie (het komt de rechter toe te oordelen of het wel gaat om de daad die is gepleegd door de klant van een minderjarige prostitué of om een geschenk in het kader van een niet-venale liefdesrelatie).

Nr. 93 VAN DE HEER DECROLY

Art. 23

In het voorgestelde artikel 423bis, § 3, het punt 2° vervangen door de volgende bepaling :

«2° *indien hij misbruik maakt van de vertrouwensrelatie die hij met het slachtoffer heeft».*

N° 94 DE M. DECROLY

Art. 23

Dans l'article 424, § 2, proposé, remplacer le début de phrase «Il n'y a pas consentement notamment lorsque» **par les mots** «*Outre les situations prévues au paragraphe 1^{er}, il n'y a pas consentement lorsque*».

JUSTIFICATION

Eviter le risque que la liste qui suit soit interprétée comme exemplative au lieu d'être appliquée comme limitative et exhaustive, ce qui correspond au souhait du ministre.

On peut apprécier ce risque comme faible au vu de l'actuelle construction de l'article 375 du Code pénal et de son application, qui n'a jamais débouché sur l'invention d'autres présomptions irréfragables. Toutefois, il n'est pas exclu qu'une telle interprétation, même pour l'article 375 dans sa formulation actuelle, n'entraîne un jour un dérapage. Dès lors, nous proposons de réduire ici ce risque à zéro, en tout cas pour ce qui a trait à l'article 424.

N° 95 DE M. DECROLY

Art. 23

Dans l'article 424, § 2, 2°, proposé, remplacer les mots «en raison» **par les mots** «*par l'exploitation, par l'auteur*».

JUSTIFICATION

Même si, dans sa version actuelle et au vu des réponses déjà apportées par le ministre, les intentions du projet sont claires, la formulation proposée exclut décisivement toute incrimination de la sexualité de la personne handicapée. C'est l'abus et l'exploitation qui fait critère et non pas le statut de personne handicapée.

N° 96 DE M. DECROLY

Art. 23

A l'article 424, § 2, proposé, supprimer les points 4° et 8°.

JUSTIFICATION

Nous proposons l'ajout d'un nouveau § 3 qui prend ces critères en compte («différence d'âge», «avantage»), mais sans les associer à la notion d'irréfragabilité qui comporte un enchaînement par trop automatique de l'acte éventuel vers une condamnation inévitable. Dans ces cas, le pouvoir d'appréciation fine du magistrat en fonction du contexte

Nr. 94 VAN DE HEER DECROLY

Art. 23

In het voorgestelde artikel 424, § 2, de woorden «Toestemming is er onder meer niet wanneer» **vervangen door de woorden** «*Naast de in § 1 bedoelde situaties is er onder meer geen toestemming wanneer*».

VERANTWOORDING

Het gaat erom te voorkomen dat de lijst die volgt, zou worden beschouwd als een lijst van voorbeelden in plaats van als een beperkende en uitputtende lijst, zoals de minister wenst.

Men kan ervan uitgaan dat dat risico beperkt is rekening houdend met het huidige artikel 375 van het Strafwetboek en de toepassing ervan, die nooit heeft geleid tot het uitvinden van andere onweerlegbare vermoedens. Het is evenwel niet uitgesloten dat een dergelijke interpretatie, zelfs voor artikel 375 in de huidige formulering, ooit een misbruik met zich brengt. Daarom stellen wij voor dat risico hier weg te werken, in ieder geval voor wat betrekking heeft op artikel 424.

Nr. 95 VAN DE HEER DECROLY

Art. 23

In het voorgestelde artikel 424, § 2, 2°, het woord «door» **vervangen door de woorden** «*omdat de dader misbruik heeft gemaakt van*».

VERANTWOORDING

De bedoelingen van het ontwerp zijn, in de huidige versie en gelet op de antwoorden die de minister reeds heeft verstrekt, weliswaar duidelijk, maar met de voorgestelde formulering is het volkomen uitgesloten dat de seksualiteit van de gehandicapte persoon wordt misprezen. Het misbruik en de exploitatie gelden als criteria en niet de status van gehandicapte.

Nr. 96 VAN DE HEER DECROLY

Art. 23

In het voorgestelde artikel 424, § 2, de punten 4° en 8° weglaten.

VERANTWOORDING

Wij stellen voor een § 3 (nieuw) in te voegen, die rekening houdt met die criteria («leeftijdverschil», «voordeel») maar zonder ze in verband te brengen met het begrip onweerlegbaarheid, waardoor de eventuele daad al te automatisch leidt tot een onvermijdelijke veroordeling. In die gevallen moet de volledige beoordelingsbevoegdheid van de

doit lui être maintenu totalement, sous peine d'effets pervers non voulus par le législateur.

Un autre amendement est déposé pour restaurer ce pouvoir d'appréciation du magistrat dans le cas d'acte au sein de la fratrie (ne pas criminaliser les jeux sexuels entre frères et sœurs, qui font partie du développement normal de la sexualité).

N° 97 DE M. DECROLY

Art. 23

A l'article 424, § 2, 6°, proposé, supprimer les mots «le frère ou la sœur».

JUSTIFICATION

Amendement permettant de restaurer ce pouvoir d'appréciation du magistrat dans le cas d'acte au sein de la fratrie (ne pas criminaliser les jeux sexuels entre frères et sœurs, qui font partie du développement normal de la sexualité).

N° 98 DE M. DECROLY

Art. 23

Compléter l'article 424 proposé, par un § 3, rédigé comme suit :

«§ 3. Il n'y a pas présomption de consentement lorsque :

1° l'acte a été accompli sur ou à l'aide d'un mineur de plus de quatorze ans accomplis et de moins de seize ans accomplis, par une personne dont la différence d'âge par rapport au mineur est égale ou supérieure à cinq ans;

2° l'acte a été accompli par le frère ou la sœur de la victime mineure;

3° l'acte accompli sur ou à l'aide d'un mineur a été obtenu par la remise, l'offre ou la promesse d'un avantage matériel ou financier.».

JUSTIFICATION

Amendements permettant de restaurer le pouvoir d'appréciation du magistrat et d'éviter l'enchaînement de l'irréfragabilité dans les cas envisagés :

1. acte accompli par une personne de plus de cinq ans l'aînée du mineur (éviter les effets pervers possibles redoutés par divers experts);

magistraat naar gelang van de context worden gehandhaafd, zo niet kan een en ander kwalijke gevolgen hebben die de wetgever niet wenst.

Er is een ander amendement ingediend om die beoordelingsbevoegdheid van de magistraat te herstellen in geval van seksuele daden tussen kinderen van eenzelfde gezin (de seksuele spelletjes tussen broers en zussen niet strafbaar stellen; ze maken deel uit van de normale seksuele ontwikkeling).

Nr. 97 VAN DE HEER DECROLY

Art. 23

In het voorgestelde artikel 424, § 2, 6°, de woorden «, de adoptant, de broer of de zuster» vervangen door de woorden «of de adoptant».

VERANTWOORDING

Dit amendement biedt de mogelijkheid om de beoordelingsbevoegdheid van de magistraat te herstellen in geval van seksuele daden tussen kinderen van eenzelfde gezin (de seksuele spelletjes tussen broers en zussen niet strafbaar stellen; ze maken deel uit van de normale seksuele ontwikkeling).

Nr. 98 VAN DE HEER DECROLY

Art. 23

Het voorgestelde artikel 424 aanvullen met een § 3, luidend als volgt :

«§ 3. Er is geen vermoeden van instemming wanneer :

1° de daad is gepleegd ten aanzien of met behulp van een minderjarige die de volle leeftijd van veertien jaar maar nog niet die van zestien jaar heeft bereikt, door een persoon van wie het leeftijdsverschil ten opzichte van de minderjarige vijf jaar of meer bedraagt;

2° de daad is gepleegd door de broer of de zus van het minderjarige slachtoffer;

3° de daad gepleegd ten aanzien of met behulp van een minderjarige is verkregen door overhandiging, aanbod of belofte van een materieel of financieel voordeel.».

VERANTWOORDING

Het amendement biedt de mogelijkheid om de beoordelingsbevoegdheid van de magistraat te herstellen en om de opeenvolging te voorkomen van de onweerlegbaarheid in de in aanmerking genomen gevallen :

1. de daad is gepleegd door een persoon die meer dan vijf jaar ouder is dan de minderjarige (de mogelijke kwalijke gevolgen uit de weg gaan waarvoor verscheidene deskundigen beducht waren);

2. acte au sein de la fratrie (ne pas criminaliser les jeux sexuels entre frères et sœurs, qui font partie du développement normal de la sexualité);

3. acte hors du champ de la prostitution (au juge d'apprécier s'il s'agit bien de l'acte posé par le client d'un mineur prostitué ou d'un cadeau dans le contexte d'une relation amoureuse non vénale).

V. DECROLY

N° 99 DE M. EERDEKENS ET CONSORTS

Art. 23

Apporter les modifications suivantes :

A) Remplacer la phrase liminaire comme suit :

«Le chapitre III du Titre VIII du Livre II du même code, comprenant les articles 423 à 433, est remplacé par un chapitre III contenant les articles 423 à 428, rédigés comme suit : «Chapitre III - Des atteintes aux mineurs, aux incapables et à la famille».»;

B) Supprimer les articles 423 à 423quinquies et 424 à 424sexies et l'article 426;

C) les articles 425 et 427 deviennent respectivement les articles 378 et 378bis ainsi modifiés;

D) la numérotation des articles 428 à 433 est modifiée comme suit :

- 1°) l'article 428 devient l'article 423
- 2°) l'article 429 devient l'article 424
- 3°) l'article 430 devient l'article 425
- 4°) l'article 430bis devient l'article 425bis
- 5°) l'article 430ter devient l'article 425ter
- 6°) l'article 431 devient l'article 426
- 7°) l'article 431bis devient l'article 426bis
- 8°) l'article 431ter devient l'article 426ter
- 9°) l'article 432 devient l'article 427
- 10°) l'article 433 devient l'article 428;

E) à l'article 430ter devenu l'article 425ter, remplacer les mots «428, 430 et 430bis» par les mots «423, 425 et 425bis»;

F) à l'article 431ter devenu l'article 426ter, remplacer les mots «431 et 431bis» par les mots «426 et 426bis».

JUSTIFICATION

A. Il convient de supprimer la nouvelle infraction relative à l'atteinte à l'intégrité sexuelle telle qu'elle est intro-

2. seksuele daad tussen kinderen van eenzelfde gezin (de seksuele spelletjes tussen broers en zussen niet strafbaar stellen; ze maken deel uit van de normale seksuele ontwikkeling);

3. daad die is gepleegd buiten de sfeer van de prostitutie (het komt de rechter toe te oordelen of het wel gaat om de daad die is gepleegd door de klant van een minderjarige prostitué of om een geschenk in het kader van een niet-venale liefdesrelatie).

Nr. 99 VAN DE HEER EERDEKENS c.s.

Art. 23

De volgende wijzigingen aanbrengen:

A) de inleidende volzin vervangen als volgt:

«Boek II, titel VIII, hoofdstuk III, van hetzelfde Wetboek, dat de artikelen 423 tot 433 bevat, wordt vervangen door een hoofdstuk III, dat de artikelen 423 tot 428 bevat en als opschrift heeft: «Hoofdstuk III - Aanranding van minderjarigen, van onbekwamen en van het gezin».»;

B) de artikelen 423 tot 423quinquies, 424 tot 424sexies en 426 weglaten;

C) de artikelen 425 en 427 worden respectievelijk de aldus gewijzigde artikelen 378 en 378bis;

D) de artikelen 428 tot 433 worden vernummerd als volgt:

- 1°) artikel 428 wordt artikel 423;
- 2°) artikel 429 wordt artikel 424;
- 3°) artikel 430 wordt artikel 425;
- 4°) artikel 430bis wordt artikel 425bis;
- 5°) artikel 430ter wordt artikel 425ter;
- 6°) artikel 431 wordt artikel 426;
- 7°) artikel 431bis wordt artikel 426bis;
- 8°) artikel 431ter wordt artikel 426ter;
- 9°) artikel 432 wordt artikel 427;
- 10°) artikel 433 wordt artikel 428;

E) in artikel 430ter, dat artikel 425ter is geworden, de woorden «428, 430 en 430bis» vervangen door de woorden «423, 425 en 425bis»;

F) in artikel 431ter, dat artikel 426ter is geworden, de woorden «431 en 431bis» vervangen door de woorden «426 en 426bis».

VERANTWOORDING

Het nieuwe misdrijf betreffende de aantasting van de seksuele integriteit, zoals dat door het wetsontwerp wordt

duite par le projet, le débat sur les éléments constitutifs de la définition de l'infraction et les présomptions liées à l'âge et à l'état de dépendance de la victime par rapport à l'auteur devant faire l'objet de réflexion approfondie.

L'infraction relative au viol telle que proposée dans le projet doit donc être revue puisque le texte en avait modifié la structure calquée sur le schéma de la nouvelle infraction relative à l'atteinte à l'intégrité sexuelle.

Si les articles 423 et 424 sont abandonnés, le chapitre V actuel du Titre VII du Code pénal consacré à l'attentat à la pudeur et au viol doit être maintenu avec ses distinctions actuelles quant aux âges.

L'infraction relative à l'attentat à la pudeur telle qu'existant dans le Code pénal doit prévoir une nouvelle circonstance aggravante liée à la qualité de l'auteur lorsque celui-ci est un membre de la famille ou une personne cohabitant avec la victime.

Cette répression de la violence intrafamiliale est un acquis fondamental du projet qu'il y a lieu de maintenir. Cette circonstance aggravante sera formulée aux amendements n° 102 et 103. Enfin, la réforme doit maintenir la répression accrue de la prostitution.

A cet égard, l'article 380 doit prévoir une circonstance aggravante lorsque la prostitution a pour victime un mineur et que l'acte accompli est obtenu par la remise, l'offre ou la promesse d'un avantage matériel ou financier.

Les modifications prévues aux B, C, D et F sont des adaptations techniques découlant de la modification au point A.

N° 100 DE M. EERDEKENS ET CONSORTS

Art. 12

Dans l'article 382bis proposé, premier alinéa, insérer les mots «372 à 377» entre les mots «aux articles» et les mots «379 à 380ter».

JUSTIFICATION

Cette modification tient compte de la suppression des articles 423 à 423quinquies et 424 à 424sexies.

N° 101 DE M. EERDEKENS ET CONSORTS

Art. 18

Dans l'article 389, § 1^{er}, premier alinéa, proposé, remplacer les mots «en application des articles 382, 382bis, 388 et 426» par les mots «en application des articles 378, 382, 382bis et 388».

ingevoerd, dient te worden weggelaten, aangezien in het debat over de bestanddelen van de definitie van het misdrijf en over de vermoedens met betrekking tot de leeftijd en de staat van afhankelijkheid van het slachtoffer ten opzichte van de dader nog nood is aan diepgaande reflectie.

Het misdrijf betreffende de verkrachting, zoals dat door het wetsontwerp wordt voorgesteld, dient als gevolg daarvan te worden herzien, aangezien de nieuwe tekst een andere structuur had gekregen, naar het voorbeeld van het nieuwe misdrijf betreffende de aantasting van de seksuele integriteit.

De artikelen 423 en 424 komen te vervallen, maar het huidige hoofdstuk V van titel VII van het Strafwetboek, dat betrekking heeft op de aanranding van de eerbaarheid en de verkrachting, moet worden behouden met het huidige op de leeftijd gebaseerde onderscheid.

Het misdrijf betreffende de aanranding van de eerbaarheid, zoals het nu in het Strafwetboek staat, moet voorzien in een nieuwe verzwarende omstandigheid, die verband houdt met de hoedanigheid van de dader, wanneer deze een gezinslid is of een persoon die met het slachtoffer samenwoont.

Die beteugeling van het geweld binnen het gezin vormt een fundamentele verworvenheid van het wetsontwerp, die moet worden behouden. Die verzwarende omstandigheid zal worden geformuleerd in de amendementen nr. 102 en 103.

Ten slotte moet de hervorming de strengere beteugeling van de prostitutie behouden. In verband daarmee moet artikel 380 voorzien in een verzwarende omstandigheid, wanneer de prostitutie een minderjarige als slachtoffer heeft en de gestelde daad werd verkregen door overhandiging, aanbod of belofte van een materieel of financieel voordeel.

De onder B), C), D) en F) opgenomen wijzigingen zijn technische aanpassingen die volgen uit de door punt A) aangebrachte wijziging.

Nr. 100 VAN DE HEER EERDEKENS c.s.

Art. 12

In het voorgestelde artikel 382bis, eerste lid, tussen de woorden «in de artikelen» en de woorden «379 tot 380ter», de woorden «372 tot 377,» invoegen.

VERANTWOORDING

Deze wijziging houdt rekening met de weglating van de artikelen 423 tot 423quinquies en 424 tot 424sexies.

Nr. 101 VAN DE HEER EERDEKENS c.s.

Art. 18

In het voorgestelde artikel 389, §1, eerste lid, de woorden «met toepassing van de artikelen 382, 382bis, 388 en 426» vervangen door de woorden «met toepassing van de artikelen 378, 382, 382bis en 388».

JUSTIFICATION

Cette modification tient compte de la suppression des articles 423 à 423quinquies et 424 à 424sexies.

N° 102 DE M. EERDEKENS ET CONSORTS

Art. 6

Apporter les modifications suivantes :

A) au pont 4°, remplacer le mot «quatorze» par le mot «seize»;

B) ajouter un point 6°, libellé comme suit :

«6° le § 4 est complété par un point 5°, libellé comme suit :

«5° quiconque aura obtenu par la remise, l'offre ou la promesse d'un avantage matériel ou financier, la débauche ou la prostitution d'un mineur.».

JUSTIFICATION

A) La circonstance aggravante de l'âge est alignée sur celle prévue dans les infractions de prise d'otage et de coups et blessures volontaires.

B) Le texte proposé vise à reprendre l'objectif visé par le point 8° de l'article 423, § 2, à savoir sanctionner le client du mineur qui se prostitue.

N° 103 DE M. EERDEKENS ET CONSORTS

Art. 4bis (nouveau)

Insérer un article 4bis, rédigé comme suit :

«Art. 4bis. — L'article 372, alinéa 2, du même Code est complété par la phrase suivante :

«La même peine sera appliquée si le coupable est l'adoptant, le frère ou la soeur de la victime mineure ou toute personne majeure cohabitant habituellement ou occasionnellement avec elle et ayant autorité sur elle.».

JUSTIFICATION

Cet amendement découle de l'amendement n° 99 et prévoit donc la répression de la violence intrafamiliale dans l'infraction actuelle de l'attentat à la pudeur.

J. VANDEURZEN
A. du BUS de WARNAFFE
D. VANDENBOSSCHE
C. EERDEKENS

VERANTWOORDING

Deze wijziging houdt rekening met de weglating van de artikelen 423 tot 423quinquies en 424 tot 424sexies.

Nr. 102 VAN DE HEER EERDEKENS c.s.

Art. 6

De volgende wijzigingen aanbrengen:

A) in het 4°, het woord «veertien» vervangen door het woord «zestien»;

B) een 6° toevoegen, luidend als volgt:

«6° paragraaf 4 wordt aangevuld met een 5°, luidend als volgt:

«5° hij die door de terbeschikkingstelling, het aanbod of de belofte van een materieel of financieel voordeel ontucht of prostitutie van een minderjarige heeft verkregen.».

VERANTWOORDING

A) De leeftijd, als verzwarende omstandigheid, wordt afgestemd op die welke van toepassing is voor gijzelnemingen en opzettelijke slagen en verwondingen.

B) De voorgestelde tekst neemt het met artikel 423, § 2, 8°, nagestreefde doel over, dat erin bestaat de klant van de prostitutie bedrijvende jongere te straffen.

Nr. 103 VAN DE HEER EERDEKENS c.s.

Art. 4bis (nieuw)

Een artikel 4bis invoegen, luidend als volgt:

«Art. 4bis. — Artikel 372, tweede lid, van hetzelfde Wetboek, wordt aangevuld met de volgende volzin:

«Dezelfde straf is van toepassing zo de schuldige de adoptieouder, de broer of de zus van het minderjarige slachtoffer is, hetzij onverschillig welke meerderjarige die gewoonlijk of bij gelegenheid met het slachtoffer samenwoont en over dat slachtoffer gezag uitoefent.»

VERANTWOORDING

Dit amendement vloeit voort uit amendement nr. 99 en bepaalt dus dat geweld binnen het gezin voortaan ook als een aanranding van de eerbaarheid wordt gestraft.

N° 104 DE M. du BUS de WARNAFFE ET CONSORTS

Art. 4bis (nouveau)

Insérer un article 4bis, rédigé comme suit :

«Art. 4bis. — A l'article 377, alinéa 1^{er}, du même code, insérer les mots «s'il est l'adoptant, le frère ou la soeur de la victime mineure ou toute personne majeure cohabitant habituellement ou occasionnellement avec elle et ayant autorité sur elle;» entre les mots «ascendant de la victime;» et les mots «s'il est de ceux».

JUSTIFICATION

Cet amendement découle de l'amendement n° 99 et prévoit donc la répression de la violence intrafamiliale dans l'infraction actuelle de l'attentat à la pudeur et au viol.

A. du BUS de WARNAFFE
J. VANDEURZEN
D. VANDENBOSSCHE

N° 105 DE M. VANDEURZEN

Art. 5

Remplacer cet article par la disposition suivante :

«Art. 5. — A l'article 379 du même code, remplacé par la loi du 13 avril 1995, sont apportées les modifications suivantes :

A) dans l'alinéa 1^{er}, les mots «de cinq à dix ans» sont insérés entre le mot «réclusion» et les mots «et d'une amende»;

B) dans l'alinéa 3, les mots «des travaux forcés» sont remplacés par les mots «de la réclusion» et les mots «dix ans» sont remplacés par les mots «quatorze ans».

N° 106 DE M. VANDEURZEN

Art. 24

Remplacer les mots «articles 392 à 401, 409, 423 à 424sexies» **par les mots** «article 372 à 377, 392 à 405ter et 409».

Nr. 104 VAN DE HEER du BUS de WARNAFFE c.s.

Art. 4bis (nieuw)

Een artikel 4bis invoegen, luidend als volgt:

«Art. 4bis. — In artikel 377, eerste lid, van hetzelfde Wetboek, de woorden «is de schuldige de adoptieouder, de broer of de zus van het minderjarige slachtoffer, hetzij onverschillig welke meerderjarige die gewoonlijk of bij gelegenheid met het slachtoffer samenwoont en over dat slachtoffer gezag uitoefent;» invoegen tussen de woorden «bloedverwant in de opgaande lijn;» en de woorden «behoort hij tot degenen».

VERANTWOORDING

Dit amendement vloeit voort uit amendement nr. 99 en bepaalt dat geweld binnen het gezin voortaan ook als aanranding van de eerbaarheid en verkrachting wordt gestraft.

Nr. 105 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 5

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling:

«Art. 5. — In artikel 379 van hetzelfde Wetboek, vervangen bij de wet van 13 april 1995, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

A) in het eerste lid worden de woorden «van vijf tot tien jaar» ingevoegd tussen het woord «opsluiting» en de woorden «en met geldboete»;

B) in het derde lid wordt het woord «dwangarbeid» vervangen door het woord «opsluiting», en worden de woorden «tien jaar» vervangen door de woorden «veertien jaar».

Nr. 106 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 24

De woorden «392 tot 401, 409, 423 tot 424sexies» **vervangen door de woorden** «372 tot 377, 392 tot 405ter en 409».

N° 107 DE M. VANDEURZEN

Art. 25

Dans l'article 10^{ter}, 2°, proposé, remplacer les mots «423 à 424^{sexies}» par les mots «372 à 377».

N° 108 DE M. VANDEURZEN

Art. 27

Remplacer les mots «423 à 424^{sexies}» par les mots «372 à 377».

N° 109 DE M. VANDEURZEN

Art. 30

Au § 2, 2°, remplacer les mots «423 à 424^{sexies}, 428, 430, 430^{bis}, 431» par les mots «372 à 377, 423, 425, 425^{bis} et 426».

N° 110 DE M. VANDEURZEN

Art. 31

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'article 31 ne visait en effet qu'à adapter l'article 190 à la nouvelle numérotation qui était prévue par le projet.

N° 111 DE M. VANDEURZEN

Art. 34

Apporter les modifications suivantes :

A) dans la phrase liminaire, remplacer les mots «les 2° et 7° sont remplacés par les dispositions suivantes», par les mots «le 2° est remplacé par la disposition suivante»;

B) supprimer le 7° proposé.

JUSTIFICATION

Il est renvoyé à la justification de l'amendement n° 111.

Nr. 107 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 25

In het voorgestelde artikel 10^{ter}, 2°, de woorden «423 tot 424^{sexies}» vervangen door de woorden «372 tot 377».

Nr. 108 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 27

De woorden «423 tot 424^{sexies}» vervangen door de woorden «372 tot 377».

Nr. 109 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 30

In § 2, 2°, de woorden «423 tot 424^{sexies}, 428, 430, 430^{bis}, 431» vervangen door de woorden «372 tot 377, 423, 425, 425^{bis} en 426».

Nr. 110 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 31

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Artikel 31 heeft immers alleen tot doel artikel 190 in overeenstemming te brengen met de nieuwe nummering die het wetsontwerp in uitzicht stelt.

Nr. 111 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 34

De volgende wijzigingen aanbrengen :

A) in de inleidende volzin, de woorden «worden het 2° en 7° vervangen door de volgende bepalingen» vervangen door de woorden «wordt het 2° vervangen door de volgende bepaling»;

B) het voorgestelde 7° weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 111.

N° 112 DE M. VANDEURZEN

Art. 35

Remplacer les mots «423 à 424sexies» par les mots «372 à 377».

N° 113 DE M. VANDEURZEN

Art. 36

Remplacer les mots «423 à 424sexies» par les mots «372 à 377».

N° 114 DE M. VANDEURZEN

Art. 37

Remplacer les mots «423 à 424sexies» par les mots «372 à 377».

N° 115 DE M. VANDEURZEN

Art. 39

Remplacer les mots «423 à 424sexies» par les mots «372 à 377».

N° 116 DE M. VANDEURZEN

Art. 38

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Il est renvoyé à la justification de l'amendement n° 110.

N° 117 DE M. VANDEURZEN

Art. 42

Remplacer les mots «chapitres III et IIIbis» par les mots «chapitre III».

N° 118 DE M. VANDEURZEN

Art. 44

Remplacer les mots «chapitres II, IV et V» par les mots «chapitres II et IV».

Nr. 112 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 35

De woorden «423 tot 424sexies» vervangen door de woorden «372 tot 377».

Nr. 113 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 36

De woorden «423 tot 424sexies» vervangen door de woorden «372 tot 377».

Nr. 114 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 37

De woorden «423 tot 424sexies» vervangen door de woorden «372 tot 377».

Nr. 115 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 39

De woorden «423 tot 424sexies» vervangen door de woorden «372 tot 377».

Nr. 116 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 38

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 110.

Nr. 117 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 42

De woorden «hoofdstukken II en IIIbis» vervangen door de woorden «hoofdstuk III».

Nr. 118 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 44

De woorden «hoofdstukken II, IV en V» vervangen door de woorden «hoofdstukken II en IV».

N° 119 DE M. VANDEURZEN

Art. 45

Remplacer les mots «364 à 378bis» par les mots «364 à 371».

JUSTIFICATION

L'amendement restaure ainsi les articles actuels relatifs à l'attentat à la pudeur et au viol.

J. VANDEURZEN

N° 120 DE M. DECROLY
(Sous-amendement à l'amendement n° 103)

Art. 4bis (nouveau)

Dans la phrase proposée, supprimer les mots «le frère ou la soeur».

JUSTIFICATION

Amendement permettant de restaurer ce pouvoir d'appréciation du magistrat dans le cas d'acte au sein de la fratrie (ne pas criminaliser les jeux sexuels entre frères et soeurs, qui font partie du développement normal de la sexualité).

N° 121 DE M. DECROLY
(Sous-amendement à l'amendement n° 104)

Art. 4bis (nouveau)

Dans la phrase proposée, supprimer les mots «le frère ou la soeur».

JUSTIFICATION

Amendement permettant de restaurer ce pouvoir d'appréciation du magistrat dans le cas d'acte au sein de la fratrie (ne pas criminaliser les jeux sexuels entre frères et soeurs, qui font partie du développement normal de la sexualité).

V. DECROLY

Nr. 119 VAN DE HEER VANDEURZEN

Art. 45

De woorden «364 tot 378bis, 401bis, 415 en 420bis van het Wetboek» vervangen door de woorden «364 tot 371, 401bis, 415 en 420bis van hetzelfde Wetboek».

VERANTWOORDING

Het amendement herstelt de vigerende artikelen met betrekking tot de aanranding van de eerbaarheid en de verkrachting.

Nr. 120 VAN DE HEER DECROLY
(Subamendement op amendement nr. 103)

Art. 4bis (nieuw)

In de voorgestelde zin, de woorden «, de broer of de zus» weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement biedt de mogelijkheid om de beoordelingsbevoegdheid van de magistraat te herstellen in geval van seksuele daden tussen kinderen van eenzelfde gezin (de seksuele spelletjes tussen broers en zussen niet strafbaar stellen; ze maken deel uit van de normale seksuele ontwikkeling).

Nr. 121 VAN DE HEER DECROLY
(Subamendement op amendement nr. 104)

Art. 4bis (nieuw)

In de voorgestelde zin, de woorden «de broer of de zus» weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement biedt de mogelijkheid om de beoordelingsbevoegdheid van de magistraat te herstellen in geval van seksuele daden tussen kinderen van eenzelfde gezin (de seksuele spelletjes tussen broers en zussen niet strafbaar stellen; ze maken deel uit van de normale seksuele ontwikkeling).